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Kurzprotokoll aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 19.07.2018 
 
 

1  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

  

 Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es keine Bekanntgaben. 
 
 
 

2  Jahresabschluss 2017 der Albstadtwerke GmbH 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 
Der Gemeinderat der Stadt Albstadt schließt sich dem Empfehlungsvorschlag des Auf-
sichtsrats der Albstadtwerke GmbH vom 10.07.2018 an, in der Gesellschafterversammlung 
wie folgt zu beschließen: 
 

1. Der Jahresabschluss wird wie vom Aufsichtsrat empfohlen festgestellt (siehe Anla-
ge) 

2. Die Geschäftsführung und die Mitglieder des Aufsichtsrats werden entlastet. 
 
 
 

3  Bestellung von Herrn Fortunato D`Onofrio zum Aufsichtsratsmitglied der Albstadtwerke 
GmbH 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Der Vertreter der Stadt wird angewiesen, in der Gesellschafterversammlung der Bestel-
lung von Herrn Fortunato D`Onofrio in den Aufsichtsrat der Albstadtwerke GmbH zuzu-
stimmen. 
 
 
 

4  Jahresabschluss 2017 der aswohnbau gmbh 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 
Der Gemeinderat der Stadt Albstadt schließt sich dem Empfehlungsvorschlag des Auf-
sichtsrats der aswohnbau gmbh vom 10.07.2018 an, in der Gesellschafterversammlung 
wie folgt zu beschließen: 
 

1. Der Jahresabschluss wird wie vom Aufsichtsrat empfohlen festgestellt (siehe Anla-
ge). 

2. Die Geschäftsführung und die Mitglieder des Aufsichtsrats werden entlastet. 
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5  Gymnasium Ebingen, Sanierung der Decken, Brandschutzmaßnahmen 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung:  
 

1. Die Verwaltung wird ermächtigt, während der Sommerpause folgende Gewerke an 
die Firma mit dem wirtschaftlichsten Angebot zu vergeben: 
1. Metallbau- und Verglasungsarbeiten 
2. Trockenbauarbeiten 
3. Malerarbeiten 
4. Schreinerarbeiten 
5. Erweiterung der Brandmeldeanlage 

 
2. Den Mehrkosten in Höhe von ca. 773.000 € wird zugestimmt. 

 
 
 

6  Schalksburgschule Ebingen, Kücheneinrichtung- und Kühlzelle 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig:  
 

1. Ermächtigung zur Vergabe der Kücheneinrichtung mit Kühlzelle 
2. Überplanmäßige Bereitstellung weiterer Haushaltsmittel in 2018 

 
 
 

7  Vergabe Wegebauarbeiten Wünschtalweg in A.-Pfeffingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig:  
 
Die Wegebauarbeiten werden an die Firma C. Müller GmbH & Co. KG zum Angebotspreis 
von 112.029,97 € vergeben. 
 
 
 

8  Abbrucharbeiten der Gebäude Hirschgasse 4 in Onstmettingen; Burgfeldersteige 5/1 in 
Margrethausen; Rossentalstr. 31 in Truchtelfingen; Schuppen Steig in Tailfingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Die Abbrucharbeiten werden an die Firma Heinrich Teufel, Straßberg, zum Angebotspreis 
von 83.859,90 € vergeben. 
 
 
 

9  Vergabe Umgestaltung des Kreisverkehrs südlich des Westtangententunnels in Albstadt-
Ebingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwei Enthaltungen: 
 

1. Die oben genannten Arbeiten werden an die Firma Clemens Müller GmbH in 
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Albstadt-Lautlingen zum Angebotspreis von 244.680,85 € vergeben. 
2. Den Mehrkosten in Höhe von ca. 80.000 € wird zugestimmt. 

 
 
 

10  Einführung der papierlosen Gremienarbeit 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

1. Bei der Stadt Albstadt wird die papierlose Gremienarbeit eingeführt. Die Sitzungs-
einladungen und –unterlagen werden ab 01.09.2018 nur noch in elektronischer 
Form zur Verfügung gestellt. Auf den parallelen Versand von Papier wird verzich-
tet.  

 
2. Der § 13 Abs. 3 der Geschäftsordnung des Gemeinderats und der Ausschüsse wird 

wie unter III. dargestellt geändert. 
 
 
 

11  Oberflächenneugestaltung Am Markt II, Neue Mitte Albstadt-Tailfingen (DS Nr. 
124/2017) 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwölf Gegenstimmen und einer Enthaltung: 
 
Dem Vorschlag der Verwaltung mit der Anordnung von 5 Längsparkplätzen vor den Ge-
bäuden Am Markt 16 bis 20 und der ununterbrochenen Verkehrsfläche wird entsprechend 
dem Antrag der CDU-Fraktion im Gemeinderat am 28.06.2018 zugestimmt.  
 
 

12  Bebauungsplanänderung "Korn", Albstadt-Ebingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 

1. Für den im Lageplan gekennzeichneten räumlichen Geltungsbereich wird gemäß § 
2 Abs. 1 BauGB ein Bebauungsplan aufgestellt. 

2. Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit am Bebauungsplanverfahren wird im 
Technischen Rathaus in Albstadt-Tailfingen gemäß § 3 Abs. 1 BauGB für die Dauer 
von 14 Tagen während der üblichen Dienststunden durchgeführt. 

3. Die frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belan-
ge wird gemäß § 4 Abs. 1 BauGB für die Dauer eines Monats durchgeführt. 

 
 
 

13  Satzung über die Anordnung einer Veränderungssperre gemäß § 14 BauGB für das Plan-
gebiet der Bebauungsplanänderung "Korn" in Albstadt-Ebingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 
Der Gemeinderat erlässt eine Satzung über die Anordnung einer Veränderungssperre ge-
mäß § 14 BauGB für das Plangebiet der Bebauungsplanänderung „Korn“ in Albstadt-
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Ebingen entsprechend dem der Drucksache beigefügtem Wortlaut.  
 
 

14  Sanierungsgebiete "Südliche Stadtmitte Albstadt-Tailfingen" und "Stadtteilmitte 
Albstadt-Truchtelfingen": Anwendung eines Verfahrensabschlags bei der Ermittlung und 
Erhebung von Ausgleichsbeträgen im Sanierungsgebiet 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Gegenstimme: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Anwendung eines Verfahrensabschlags von bis zu 20 % bei 
der vorzeitigen Ermittlung und Erhebung von Ausgleichsbeträgen in den Sanierungsgebie-
ten „Südliche Stadtmitte Albstadt-Tailfingen“ und „Stadtteilmitte Albstadt-Truchtelfingen“ 
zu. 
 
 
 

15  Ausscheiden von Herrn Stadtrat Andreas Laib 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

1. Für das Ausscheiden von Herrn Stadtrat Andreas Laib aus dem Gemeinderat der 
Stadt Albstadt liegt ein wichtiger Grund nach § 16 Abs. 1 Gemeindeordnung (Ge-
mO) vor. 

2. Es wird festgestellt, dass Frau Sabrina Jacqueline Hipp, Kleiststraße 51, 72461 
Albstadt in den Gemeinderat der Stadt Albstadt nachrückt. 

 
 
 

16  Bekanntgaben und Sonstiges 

  

  

16.1  Verkaufsoffener Sonntag Herbst 2018 

  

 Der Gemeinderat nahm die Bekanntgabe zur Kenntnis. 
 
 
 

16.2  Sonstiges 
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